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Ata da quarta sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos dois dias (segunda-feira) do mês de março de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a quarta sessão ordinária da décima quarta 

legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - 

Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente e JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário, 

feito à chamada e conforme a lista de Presença constatou-se estarem 

presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, E JOÃO 

MOREIRA BARBOSA. Ausente os senhores vereadores EDIMILSON OLÍMPIO 

DA ROCHA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA 

ESPERIDIÃO e JOSÉ EDMILSON ALVES, que justificaram suas ausências. 

Presente os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, 

Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, 

proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de 

DEUS, declaro abertos os trabalhos da quarta sessão ordinária”. Em 

seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima solicitou ao primeiro 

secretário, vereador José Igor Denizar que procedesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, 

colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrição. 

Continuando a senhora presidente apresentou as seguintes matérias: 

PROJETO DE LEI Nº 007/2020. AUTOR VEREADOR: RHUAN RIBEIRO DE 

ARÁUJO/PP. Denomina de Rua Severino Gomes de Araújo, a artéria pública 

identificada como Rua Projetada (C) do Loteamento Raimundo, nesta cidade e 

dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 008/2020. AUTOR VEREADOR: 

RHUAN RIBEIRO DE ARÁUJO/PP. Denomina de Rua Cecílio Francisco da 

Silva (Titio Baiano), a artéria pública identificada como Rua Projetada (A) do 

Loteamento Raimundo, nesta cidade e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N°001/2020. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de 

Araújo – PP. Concede Título de Cidadã Donainesense e dá outras 

providências. REQUERIMENTO DE Nº 012/2020. AUTOR: Vereador Ivonaldo 

Rodrigues da Silva – MDB. ASSUNTO: Solicita a reforma do gramado e da 

pista do Estádio Municipal o Luizão, nesta cidade. REQUERIMENTO DE Nº 

014/2020. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva – MDB. ASSUNTO: 

Solicita a ENERGISA no sentido de fazer a extensão de rede de distribuição de 

energia elétrica nas Ruas do Loteamento Brisa da Serra, Portal da Serra e 
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Loteamento Tapuio IV, nesta cidade. REQUERIMENTO DE Nº 015/2020. 

AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva – MDB. ASSUNTO: Solicita 

melhoria na qualidade do transporte que utilizam serviços de saúde em 

hospitais da capital João Pessoa/PB. Depois de apresentados e lidos, a 

senhora presidente encaminhou os projetos de leis para às comissões 

permanentes, para análises dos mesmos e em seguida apresentou a 

seguinte ordem do dia: REQUERIMENTO DE Nº 010/2020. AUTORA: 

Vereadora Rosilene Ferreira de Lima – PSD. ASSUNTO: Solicita a Construção 

de um Ginásio de Esportes na Comunidade Quilombola Cruz da Menina, 

município de Dona Inês/PB. Usou a tribuna a vereadora Rosinha, que falou 

sobre a importância cultural e artística que tem a Comunidade Quilombola para 

a história local e do nosso município, com a construção dessa quadra, vem 

beneficiar os alunos e a comunidade, que passarão a ter um local para lazer, 

reuniões e apresentações nas festividades promovidas por aquela comunidade, 

terminando suas palavras, a vereadora solicitou aos senhores vereadores 

apoio ao seu requerimento. Depois da defesa do vereador o vice-presidente, 

vereador Rhuan Ribeiro de Araújo, colocou em votação o REQUERIMENTO 

DE Nº 010/2020. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Retornando 

a presidência, a vereadora Rosilene Ferreira de Lima, passou para a tribuna 

livre. O vereador João Barbosa cumprimentou a todos os senhores vereadores 

e a todas as pessoas das redes sociais, inicialmente parabenizou a proposição 

da vereadora Rosinha Bolachinha, que fez uma importante reivindicação para a 

Comunidade Quilombola Cruz da Menina; falou sobre as dificuldades de 

adaptação que vem sendo enfrentado pela Escola Cidadã Integral Clóvis 

Bezerra Cavalcanti, que no momento não está preparada para implantação 

desse modelo de escola, sobretudo na questão estrutural física do prédio da 

escola, falou também sobre as reivindicações de reformas dos banheiros da 

Escola M. E. F. Senador Humberto Lucena que aguardam atendimento pela 

gestão municipal, pois afeta diretamente o conforto dos alunos em horários de 

aula, mas espera que todos os problemas sejam sanados pela administração 

das escolas em consonância com os poderes públicos responsáveis. O 

Vereador Rhuan Araújo saudou os presentes e a todos que acompanham pela 

internet. Falou também sobre as questões envolvendo a estrutura escolar e o 

modelo de ensino implementada esse ano no ECI Clóvis Bezerra Cavalcanti, e 

procurou se informar a respeito da alimentação dos alunos, e obteve 

informações de que está sendo ofertadas três refeições ao dia, falou da 

necessidade de reformas no prédio. Agradeceu a Deus pela chegada das 

chuvas, que vem amenizar o sofrimento de quem vive nessa região, 

terminando se solidarizou com os familiares do senhor Zé Caetano, da Cruz da 
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Menina, que após 72 dias de internação e não resistiu e veio a óbito no último 

sábado, e também aos familiares da amiga Joelma pela partida precoce, 

esposa do ACS e companheiro de trabalho José Roberto Neto, a quem presto 

minhas condolências. O Vereador Damásio Berto cumprimentou a todos os 

presentes e quem acompanha pelas transmissões ao vivo via internet. 

Parabenizou a vereadora Rosinha por sua importante proposição e desejou 

que o poder executivo pleiteasse recursos junto aos secretários e ministros 

para realização desta demanda em um momento que vemos a retirada de 

direitos dos povos negros e indígenas pelos governantes. Solicitou ainda que a 

Casa disponibilize cópias do novo Regimento Interno para o acesso dos 

vereadores, cuja matéria foi aprovada pelos mesmos em Sessão Ordinária em 

dezembro de 2019; aparteado pela Presidente a mesma informou que a 

referida matéria está sendo revisada, para a correção de erros de digitação, 

pois e extensa e deve ser revista minuciosamente, e padronização segundo 

manual de redação oficial, feito isto, mandarei imprimir uma cópia do 

Regimento Interno para os senhores. O vereador Damásio questionou ainda 

rumores sobre a não disponibilização do espaço da Câmara Municipal para a 

realização de reuniões por outros setores, e pediu esclarecimentos. Solicitou 

ainda agilidade do Poder Executivo na conclusão de calçadas e calçamentos, a 

exemplo da Rua José Roberto Idalino, para melhorar as condições de 

trafegabilidade. O vereador José Igor Denizar cumprimentou a todos os 

senhores vereadores e o público através das redes sociais. Parabenizou a 

vereadora Rosinha pelo seu Requerimento, falou sobre o andamento das obras 

em construção no município, a exemplo do ginásio de esportes ao lado da 

prefeitura e no sítio Lagoa do Brás, bem como outras que estão em 

planejamento para beneficiar outras localidades. Tratou também sobre o novo 

modelo de educação implantado na rede estadual para as séries de nível 

médio, debatidos pelos demais vereadores, e relatou experiências de 

professores que adotaram o modelo educacional das Escolas Cidadãs, e ouviu 

relatos de que o primeiro ano é de resistência até que as escolas adquiram 

estabilidade e possam enfim prosperar em desenvolvimento educacional, e se 

tornar referência como ocorreu em outras cidades e espera que isto aconteça 

com a nossa escola. A vereadora Presidente Rosilene Ferreira inicialmente 

justificou as ausências dos vereadores Jairo Teixeira, Ivonaldo Rodrigues, 

Edmilson Alves e Edimilson Rocha, uns por motivos de doença e outros por 

motivo de viagem. Respondendo ao questionamento do vereador Damásio 

Berto no que diz respeito a disponibilização do espaço da Câmara Municipal 

para eventos e reuniões fora do horário de expediente, esclareceu que a Casa 

permanece aberta ao público, no entanto devido ao acontecimento de 
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marcação de um evento em um sábado, no horário das sete horas e trinta 

minutos, no entanto, a servidora e o servidor da câmara municipal esperaram 

até às dez horas, e não compareceu ninguém para a reunião, pois isto é uma 

falta de respeito com os servidores e com a presidente, no mínimo se não 

fosse mais haver a reunião, nos comunicasse com antecedência, diante desse 

fato resolvi suspender momentaneamente a realização de eventos e reuniões 

fora do horário de funcionamento, mas que irá consultar a assessoria jurídica 

que com base em legislação a orientará na redação de um Ato que 

regulamente esta decisão, tendo em vista também as restrições a que os 

órgãos públicos e agentes políticos devem se submeter por ser um ano 

eleitoral.  Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a 

todos os presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a 

presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela 

Presidente Rosilene Ferreira de Lima; pelo vice – Presidente, Rhuan Ribeiro de 

Araújo e pelo Primeiro Secretário, José Igor Denizar Costa da Silva. Dona 

Inês/PB, 02 de março de 2020.  
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